

江西青年重燃窯火 復活千年古瓷

謝振華在工作室裡創作。網上圖片



提到陶瓷，人們往往最先想到江西景德鎮。而在距離景德鎮三百公里外的南豐縣，有着曾與景德鎮齊名、位列古代「江西五大窯」的白舍窯。「同為古代江西『五大窯』，為什麼白舍窯如今默默無名，窯火都熄滅了？」江西青年謝振華得知家鄉的地底沉睡着曾與景德鎮湖田窯媲美的寶藏後，決心復活這千年古瓷，讓白舍窯窯火重新燃燒。

■新華社

翻閱史料後，謝振華得知白舍窯自晚唐就已興起。在宋代最鼎盛時期，整個窯區綿延近兩公里，99座窯包齊齊燃燒，產出的瓷器不僅遍銷全國，更遠渡重洋銷往日本和東南亞地區。

創辦陶藝美學館

從小熱愛藝術的謝振華考取了景德鎮陶瓷學院，畢業後與妻子江雅雅開了一間小小的陶瓷工作室，一年能有二三十萬元的收入。事業越來越順利，但在謝振華心底深處，仍有一個夢。「同為古代江西『五大窯』，為什麼

白舍窯如今默默無名，窯火都熄滅了？」時隔多年，那份埋藏在謝振華心中的熱情被喚醒。

去年末，謝振華集工作室、瓷器觀賞、體驗交流於一體的白舍窯陶藝美學館在南豐縣城開張。「很多人來到店裡都覺得詫異，說想不到小縣城也有這樣『文藝』的地方。」謝振華充滿了鬥志。

文化科普進校園

為了燒製出滿意的作品，做好白舍窯文化的推廣，謝振華常常日日夜夜地工作。由於他不懈地

努力，前來工作室了解白舍窯、學習青白瓷器製作的人漸漸多了起來。說到縣裡「有意思」的地方，大家也開始提及「去陶藝美學館逛逛」。謝振華的白舍窯文化科普也走進中小學校園，縣裡一些學校將此作為特色課程。

「希望在將來，白舍窯文化和瓷器製作能成為全縣中小學生的特色課程，讓孩子們從小就受到熏陶。等他們長大，上學、工作，到了遠方，向別人提起自己的家鄉時，能多一樣讓他們自豪的東西。」謝振華說。這些天，在離白舍窯舊址不遠處，幾座廠

房正慢慢搭建起來。「再過不久，白舍窯窯火就能在這裡重新燃燒。」謝振華說。



謝振華與妻子在工作室裡用自製的陶瓷茶具品茶。網上圖片

貴州版《五環之歌》走紅網絡

「啊！貴州，你比歐洲少一歐，啊！貴州，美洲的美你更有……」最近，一段名為《五環之歌（貴州版）》的視頻在網上走紅，短短56個小時，這段視頻的點擊量就突破了100萬次，網友紛紛用「有趣的貴州名片」、「貴州神曲」這樣的詞匯形容這個視頻。近3分鐘的視頻裡，上傳者「沸洋洋」用詼諧幽默的歌詞，將貴州的山水美景、歷史文化、未來發展進行了介紹。「黔山秀水歷歷在目，一碗花溪牛肉粉，吃起趕緊上路！」這樣富有本土特色的歌詞加上貴州方言的說唱演繹，受到網友的喜愛。

■人民網

川妹半年增10公斤救血癌母

「長胖了，手臂好粗。」四川眉山市東坡區廣濟鄉斯營村三組，14歲的李佳再次穿上最愛的淡藍色小禮裙，站在鏡子前。2009年，李佳的母親被查出患有慢性粒細胞白血病，醫生建議盡快做骨髓移植，並提示供受兩者之間，體重最好接近。由於母女體重相差逾10公斤，於是李佳定下增重目標，經過半年多的努力終於達標。今年5月，李佳和媽媽的配型結果出來了，兩人「半相合」，可以進行移植。母女倆都很高興，尤其是李佳，她說：「衣服緊了，以後還可以穿，但媽媽醫不好，就沒有人看着我長大了。」

■《華西都市報》

95公斤肥仔街舞稱霸

街舞運動，運動量大，動作複雜，人們普遍認為，這項運動與胖子無緣。可在5日剛剛結束的東北三省大學生街舞挑戰賽上，來自吉林財經大學的代表隊獲得了3V2比賽的冠軍。該冠軍隊中一位成員就是體重達到95公斤的侯思堯。



侯思堯在比賽中。網上圖片

侯思堯今年23歲，馬上就要大畢業，他說：「我以前很胖，上高中的時候有120公斤。為了減肥我就開始跳街舞，一跳跳了六七年。跳這麼多年街舞，身體變好了，也瘦了不少，不過因為跳舞運動量大，吃得多，所以現在仍然很胖。」

■《長春晚報》

粵劇藝博館「紅船晚沙」憶往昔



博物館園林景區內的紅船舫。記者帥誠攝

廣州粵劇藝術博物館將於今年端午節正式對公眾開放，該博物館不僅有「三雕二塑」（木雕、磚雕、石雕、灰塑、陶塑）工藝代表傳承人的作品，更展出有何柳堂藏明代黃花梨琴盒揚琴、藝壇三傑松竹梅手卷等特色藏品。

「三雕二塑」隨處可見

據粵劇博物館總工程師羅隱成介紹，粵劇藝術博物館沿荔枝灣涌三期分為南北兩岸，項目規劃總用地面積1.72萬平方米，總建築面積約2.17萬平方米。除了博物館主體展館外，還有能容納250人的民國歐式風格劇場和隨處可見的「三雕二塑」工藝

代表傳承人的作品。博物館多處亭台樓閣的門樓屋頂都有以粵劇戲曲元素為主題創作的石灣公仔脊飾，這些雕刻作品均由中山石灣陶大師何湛泉分主題創作。而在廣府文化中家喻戶曉的粵劇紅船在博物館內也得到了很好的體現。據了解，屬於粵劇博物館十景之一的「紅船晚沙」，意在回溯當年粵劇紅船唱曲的舊景。

據了解，廣州粵劇博物館正式開館後，將在6月先後舉辦「遊園驚艷」粵劇主題活動及多場粵劇沙龍活動，此後還將按每月一期開展粵劇專題講座。

■香港文匯報記者 帥誠 廣州報道



賽龍舟迎端午 端午節將至，在安徽省水上運動管理中心水上訓練基地，合肥市瑤海區長淮街道的社區居民率先進行了一場龍舟比賽。7支由社區居民組成的代表隊參加了龍舟比賽，用傳統的民俗文化活動迎接即將到來的端午佳節。

■文：記者 趙臣，通訊員 解深 合肥報道 / 圖：本報安徽傳真

廈門投百億建郵輪母港



廈門國際郵輪中心。本報福建傳真

香港文匯報訊（記者米南廈門報道）廈門郵輪母港項目已獲得該市發改委備案批准，總投資上百億元人民幣，將於今年三季度動工。

廈門作為國家級郵輪運輸試點示範城市，國際郵輪母港是其東南國際航運中心的重要組成部分。據悉，該項目位於海滄大橋南側，規劃總用地99.48公頃，核心區用地47公頃。由招商局集團和廈門市國企合作，擬在5年內建成集郵輪樞紐（航站樓）、旅遊觀光、商務辦公、文化娛樂等為一體的綜合體。

打造高端旅遊目的地

有關方面介紹，今年下半年，母港將進入二期泊位改建工程階段，計劃改造岸線總長度1,432米，改造建設4個泊位，分別為1個15萬噸級、2個10萬噸級郵輪泊位和1個滾裝泊位，並對配套水域進行相應改建，部分岸線水工結構設計滿足22.5萬噸級世界最大郵輪靠泊。

廈門市發改委表示，廈門郵輪母港定位為國際郵輪母港暨高端旅遊目的地，項目建成後將有效提升廈門城市競爭力及國際化水平，促進海峽郵輪經濟圈發展。

遼寧清原政企聯手精準扶貧

建「旅遊發展聚合體」 村民12年增收逾千萬

香港文匯報訊（記者于珈琳遼寧報道）紅河谷漂流公司十餘年來背靠遼寧清原滿族自治縣的資源優勢，與地方政府密切合作，探索出一條精準扶貧的致富之路。中國扶貧開發協會副秘書長裴希更表示，紅河谷漂流在每年經營期不足100天的情況下，累計接待遊客300多萬人次，旅遊直接收入超3億元（人民幣，下同），在典型貧困村大蘇河鄉陡嶺溝村，12年間村民們累計增收1,000餘萬元，政企聯手打造的「旅遊發展聚合體」成功帶動大山農民脫貧。

紅河谷漂流在每年經營期不足100天的情況下累計接待遊客300多萬人次。本報遼寧傳真



成立之初的紅河谷漂流旅遊有限公司與遼寧清原滿族自治縣聯手進軍旅遊產業，改變長久以來的單一產業結構和農民貧困的局面。截至目前，項目沿線的大蘇河、清原鎮、敖家堡、灣甸子四鄉鎮三產業發展和勞動力就業勢頭強勁，年均就業350人次，最高峰可安置勞動力800多人。

農家產品賣給遊客

紅河谷漂流景區經營以來，在大山深處的典型貧困村大蘇河鄉，村民將自家種植、加工的玉米、煎餅、黃瓜、大蔥和大醬拿到河道裡賣給遊客，12年間村民們累計賺回1,000多萬元，順利實現脫貧目標，此後這也成為每年漂流季中成千村民的生計來源。紅河谷漂流公司為了便於村民經營，先後多次出資優化環境，同時將農民山莊、旅行社等組織起來籌建旅遊協會，引導經營者整體提升服務質量、服務標準，共同打造「旅遊發展聚合體」。

目前，大蘇河鄉已有300餘人到紅河景區從事行政管理、安全保衛、後勤服務等工作，500多農民從事農家餐館、餐飲、住宿、運輸、土特產經營等活動，年綜合經濟收入4,000多萬元。

裴希更表示，企業能夠主動將「扶貧富民」變為自己的行動自覺，通過培訓、合作等形式，引領貧困農民參與到旅遊產業中，分享企業發展成果，體現了企業的社會價值和全局意識，具有典範意義，值得推廣。



今日頭條

天津開「融洽會」 搭「新絲路」服務平台

香港文匯報訊（記者達明天津報道）為期兩天的第十屆中國企業國際融洽會（「融洽會」）近日在天津開幕。來自全球20多個國家（地區）包括中國內地30餘省市區，總數4,000餘人參會。參會嘉賓共商金融創新對促進「一帶一路」建設的作用，意向融資金額達450億元（人民幣，下同）。

絲路沿線10省區市就建設發展「新絲路」簽署《天津倡議》，鼓勵各地法人金融機構大力整合融資需求和金融資源，促進國際合作，積極搭建「新絲路」企業融資服務平台。「融洽會」是經國務院批准召開，為推進科技金融結合，為科技創新和戰略性新興產業發展而搭建的國際化、專業化、網絡化的科技企業融資平台。「融洽會」舉辦10年來，共完成各類意向融資累計超過3,000億元。

許昌設15億基金引才聚才

香港文匯報訊（記者戚紅麗、劉蕊鄭州報道）「十三五」期間，河南許昌將設立不少於15億元的「許昌英才基金」實施引才聚才「5115工程」，努力把許昌打造成中原經濟區重要的創新創業人才高地和產業科技人才高地。

建南部醫療救護保障中心

香港文匯報訊（記者王尚勇寧夏報道）寧夏南部醫療救護保障中心日前在涇源縣成立，該中心將全面提升涇源縣的應急處理和醫療救護能力。涇源縣地處六盤山國家森林公園核心區，夏季發生自然災害的隱患較大。該中心整合了全縣及周邊的醫療資源，能更好地應對突發狀況，提供更有有效的醫療服務，以保障遊客生命安全。

四川成都設10億資金 促科技成果轉化

香港文匯報訊（記者黃冬、李兵成都報道）四川成都近日正式出台《促進國內外高校院所科技成果在蓉轉移轉化若干政策實施措施》，簡稱「成都新十條」。新政策將通過推動成都高校院所職務科技成果權屬混合所有制改革、設10億元（人民幣，下同）專項資金等一系列措施，徹底打破束縛高校院所科技成果轉化的制度藩籬。

高校院所與發明人之間，以共同申請知識產權的方式分割科技成果權屬，發明人可享有不低於70%的股權。高校院所科技人員在完成本職工作前提下可在崗創業，離崗創業者3年內保留人事關係。除設立10億元產業技術研究院專項資金外，天使投資引導資金規模也將擴大至10億，科技企業債權融資風險補償資金池規模擴至50億元，每個產業技術研究院還將獲得最高5,000萬元的運營補貼。